
沧州公司招聘考试题答案

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、所有的公文中，（　　）最具权威性和强制性。

 A． 决定

 B． 命令

 C． 规定

 D． 决议

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗
B项正确，命令是法定的领导机关或领导人对下级发布的一种具有强制执行效力的指挥性公文。命令的特点：①具有权威性和
强制性；②使用权限有严格的限制。命令是所有公文中最具权威性和强制性的下行文种。命令一经发布，受令方面必须无条
件服从，做到令行禁止，不能有丝毫偏差。

2、下列历史事件按时间先后排序正确的是（　　）。
 A． 北美自由贸易区建立——世界贸易组织建立——亚太经济合作组织成立——欧洲联盟成立

 B． “珍妮纺纱机”发明——瓦特改良蒸汽机——内燃机得到广泛应用——“阿波罗”号飞船进入太空

 C． 哥白尼“日心说”——舍勒“燃素说”——爱因斯坦“相对论”——达尔文“进化论”

 D． 巴黎圣母院建成——罗马大角斗场建成——白金汉宫建成——印度泰姬陵建成

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗
A项错误，欧洲联盟的成立早于世界贸易组织的建立；C项错误，达尔文“进化论”的提出早于爱因斯坦的“相对论”；D项错误，
罗马大角斗场的建成要远远早于巴黎圣母院的建成。因此B项正确。

3、下列犯罪中属于告诉才处理的犯罪是（　　）。
 A． 诬告陷害罪

 B． 强迫职工劳动罪

 C． 非法搜查罪

 D． 侮辱罪

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗
告诉才处理的犯罪，刑法中规定有侮辱罪、诽谤罪、暴力干涉婚姻自由罪、虐待罪、普通侵占罪。因此D项正确。

4、抓实建强农村基层党组织，要落实村党组织    年任期规定，推动全国                换届与县乡换届同步进行。

 A．3 村党组织

 B．5 村“两委”

 C．5 村委会

 D．3 村级组织

〖正确答案〗
B
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〖答案解析〗

本题考查政治常识。

2019年中央一号文件《中共中央　国务院关于坚持农业农村优先发展做好“三农”工作的若干意见》指出，强化农村基层党组
织领导作用。落实村党组织5年任期规定，推动全国村“两委”换届与县乡换届同步进行。优化农村党员队伍结构，加大从青年
农民、农村外出务工人员中发展党员力度。健全县级党委抓乡促村责任制，县乡党委要定期排查并及时解决基层组织建设突
出问题。加强和改善村党组织对村级各类组织的领导，健全以党组织为领导的村级组织体系。全面推行村党组织书记通过法
定程序担任村委会主任，推行村“两委”班子成员交叉任职，提高村委会成员和村民代表中党员的比例。加强党支部对村级集
体经济组织的领导。全面落实“四议两公开”，健全村级重要事项、重大问题由村党组织研究讨论机制。

故正确答案为B。

5、违法行为人的同一个违法行为违反了多个法律规定应当给予罚款处罚的，按照（ ）处罚。

 A．罚款数额低的规定

 B．罚款数额高的规定

 C．多个规定的平均罚款数额

 D．多个规定的合并罚款数额

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗

本题考查法律常识。

A、C、D三项错误，B项正确，根据《中华人民共和国行政处罚法》第二十九条规定：“对当事人的同一个违法行为，不得给
予两次以上罚款的行政处罚。同一个违法行为违反多个法律规范应当给予罚款处罚的，按照罚款数额高的规定处罚。”

故正确答案为B。

6、法官甲在审理民事案件时，下列哪一情形可以不予回避？（　　）
 A． 甲是案件当事人

 B． 甲是当事人的表哥

 C． 当事人是甲的妻子

 D． 当事人是甲的同学

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗
《民事诉讼法》第四十五条规定：审判人员有下列情形之一的必须回避，当事人有权用口头或者书面方式申请他们回避：①
是本案当事人或者当事人、诉讼代理人的近亲属；②与本案有利害关系；③与本案当事人有其他关系，可能影响对案件公正
审理的。D项，同学关系不属于以上三种关系之一，可以不予回避。

7、哈罗德·孔茨和海因茨·韦里克对领导的理解是（　　）。
 A． 领导就是影响力，是影响人们心甘情愿地和满怀热情地为实现群体的目标而努力的艺术或过程

 B． 领导是影响和支持其他人为了达到目标而富有热情地工作的过程

 C． 领导是一种影响一个群体实现目标的能力

 D． 领导是指引导和影响人们为实现组织和群体目标而做出努力与贡献的过程

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗
哈罗德·孔茨和海因茨·韦里克认为领导是影响人们心甘情愿地和满怀热情地为实现群体的目标而努力的艺术或过程。因此A项
正确。

8、以下有关中国近代历史事件的说法不正确的是（　　）。
 A． 中国近代最早的资产阶级思想启蒙运动是戊戌变法，京师大学堂就是在这次变法中设立的

 B． 护法运动是一场以孙中山为首的资产阶级革命党人，为打倒北洋军阀专政的虚假共和而重新建立新生共和的民
主法统运动

 C． 五四运动中无产阶级成为运动的主力，标志着中国工人阶级登上了政治舞台
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 D． 陈独秀、李大钊、鲁迅等民主主义者高举“平等”和“求实”两面大旗，掀起了新文化运动

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗
D项，1915年，陈独秀、李大钊、鲁迅等民主主义者高举“民主”和“科学”两面大旗，掀起了新文化运动。

9、下列粒子与其发现人物的对应关系错误的是：

 A．质子——卢瑟福

 B．正电子——安德森

 C．分子——汤姆逊

 D．中子——查德威克

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗

本题考查科技常识。

A项正确，卢瑟福是英国著名物理学家，为原子核物理学之父。1918年，卢瑟福任卡文迪许实验室主任时，用 粒子轰击氮
原子核，成功地证实在原子的中心有个原子核，并在实验中发现了质子。

B项正确，正电子，又称阳电子、反电子、正子，基本粒子的一种，带正电荷，质量和电子相等，是电子的反粒子。最早是由
狄拉克从理论上预言的。1932年8月2日，美国加州理工学院的安德森等人向全世界庄严宣告，他们发现了正电子。

C项错误，分子是由组成的原子按照一定的键合顺序和空间排列而结合在一起的整体，意大利化学家阿伏伽德罗最早提出比较
确切的分子概念，1811年发表了分子学说。

D项正确，中子是组成原子核的核子之一，中子的概念是由英国物理学家欧内斯特·卢瑟福提出，1932年英国物理学家查德威
克在 粒子轰击铍的实验中证实了中子的存在。

本题为选非题，故正确答案为C。

10、下列将太平洋和大西洋连接起来的运河是（　　）。
 A． 苏伊士运河

 B． 巴拿马运河

 C． 京杭大运河

 D． 伊利运河

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗
A项错误，苏伊士运河位于埃及境内，连接红海与地中海，将大西洋、地中海、印度洋连接起来；B项正确，巴拿马运河位于
美洲大陆中部，横穿巴拿马地峡，是一条沟通太平洋和大西洋的水闸式运河；C项错误，京杭大运河是世界上最长的古运河，
它北起北京，南至杭州，是中国境内的运河；D项错误，伊利运河将美国五大湖与大西洋水域连接起来，现属纽约州运河系
统。

11、行政执法与行政权不可分离，这是由行政权的特点所决定的。下列不属于行政执法特点的是（　　）。
 A． 自由裁量

 B． 主体特定

 C． 不可放弃

 D． 不告不理

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗
行政权是由国家宪法、法律赋予或认可的，国家行政机关执行法律规范，对公共事务实施行政管理活动的权力。行政执法的
特点包括：①执法主体的法定性和国家代表性；②执法具有主动性和单方意志性；③执法具有极大的自由裁量性。D项错
误，不告不理是民事司法的特点。

12、探索建立长期护理保险制度，是党和政府为应对人口老龄化、健全社会保障体系作出的一项重要部署。下列关于我国长期护理保险制度的
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说法正确的是：

 A．长期护理保险属于养老保险范畴

 B．长期护理保险的参保对象是已退休的老年人

 C．根据护理等级、服务提供方式等不同实行差别化待遇保障政策

 D．因突发疾病住院产生的护理费用属于长期护理保险的支付范围

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗

本题考查政治常识。

A项错误，根据国家医保局、财政部《关于扩大长期护理保险制度试点的指导意见》（以下简称《意见》）长期护理保险被
称为“第六险”，重点解决重度失能人员长期护理保障问题，不属于传统五险（养老保险、医疗保险、工伤保险，失业保险，
生育保险）的范畴。

B项错误，《意见》指出试点阶段的长期护理保险的参保对象，从职工基本医疗保险参保人群起步，重点解决重度失能人员基
本护理保障需求，优先保障符合条件的失能老年人、重度残疾人。有条件的地方可随试点探索深入，综合考虑经济发展水
平、资金筹集能力和保障需要等因素，逐步扩大参保对象范围，调整保障范围。

C项正确，《意见》指出长期护理保险基金主要用于支付符合规定的机构和人员提供基本护理服务所发生的费用。根据护理等
级、服务提供方式等不同实行差别化待遇保障政策，鼓励使用居家和社区护理服务。

D项错误，《意见》指出长期护理险针对年老、疾病或伤残导致生活不能自理，需要在家中或疗养院治病医疗由专人陪护所
产生的费用进行支付的保险。不包括疾病住院产生的护理费，参保人员住院治疗期间发生的费用，按照其本人所参加的本市
职工医保或城乡居民医保的相关规定执行，长期护理保险基金不予支付。

故正确答案为C。

13、某区卫生行政部门根据《公共场所卫生管理条例》的相关规定，对某饭馆作出吊销卫生许可证的决定。这一行为属于行政（　　）。
 A． 处罚

 B． 监督

 C． 强制执行

 D． 强制措施

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗
《行政处罚法》第八条规定，行政处罚的种类包括有：……⑤暂扣或者吊销许可证、暂扣或者吊销执照……；即吊销卫生许可
证属于行政处罚，因此A项正确。

14、下列不属于积极财政政策措施的是：（　　）
 A． 减少税收，降低税率，扩大减免税范围

 B． 增加财政补贴

 C． 扩大财政支出

 D． 放松信贷控制

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗
积极的财政政策即扩张性的财政政策，即增加政府支出来扩大社会总需求。在经济衰退时期，通过发行国债，增加财政支出
和减少税收，以刺激总需求增长，降低失业率，使经济尽快复苏。D项，放松信贷控制不属于积极性财政政策范畴。

15、我国发展国民经济第一个五年计划于（ ）开始执行。

 A．1950年

 B．1951年

 C．1952年

 D．1953年
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